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Kατά 500 δισ. δολάρια θα ενισχυθεί η παγκόσμια
αγορά φαρμάκου μέχρι το 2027
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Πέμπτη, 25 Μαΐου 2023, 08:00

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Η πανδημία COVID-19 συνεχίζει να επηρεάζει τις φαρμακευτικές αγορές παγκοσμίως
και εκτιμάται ότι η αγορά θα ενισχυθεί κατά 500 δισ. δολάρια από το 2020 έως το 2027.

Η ζήτηση για καινοτόμα φάρμακα θα οδηγήσει τις δαπάνες για την ογκολογία σε
περίπου 370 δισ. δολ. έως το 2027, σχεδόν διπλάσιο από το τρέχον επίπεδο.

Συγκεκριμένα, οι τομείς θεραπείας με τις υψηλότερες προβλεπόμενες δαπάνες για το
2027 είναι η ογκολογία, η ανοσολογία και τα αντιδιαβητικά, ακολουθούμενα από τα
καρδιαγγειακά.

Η ογκολογία αναμένεται να αυξηθεί κατά 13–16% έως το 2027, καθώς συνεχίζουν να
ξεκινούν νέες θεραπείες για την αντιμετώπιση του καρκίνου.
Η ανοσολογία αναμένεται να αναπτυχθεί αργά στην περιοχή, 3-6%, λόγω της
κυκλοφορίας βιο-ομοειδών, ενώ αρκετά από αυτά έχουν ήδη κυκλοφορήσει στην
Ευρώπη, οδηγώντας σε υποτονική ανάπτυξη του τμήματος της ανοσολογίας. Η
κυκλοφορία του βιο-ομοειδούς adalimumab το 2023 στις ΗΠΑ αναμένεται
περαιτέρω να επηρεάσει την ανάπτυξη.

Ειδικότερα, η βιοτεχνολογία θα αντιπροσωπεύει το 35% των δαπανών παγκοσμίως το
2027 και θα περιλαμβάνει καινοτόμες κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες καθώς και μια
πιο ώριμη αγορά βιο-ομοειδών.

Οι προοπτικές για τις παγκόσμιες δαπάνες φαρμάκων έχουν μετατοπιστεί σημαντικά
κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19, αλλά αναμένεται να είναι σε μεγάλο βαθμό
παρόμοιες με τις προοπτικές πριν από τη νόσο COVID-19, εξαιρουμένων των δαπανών
για τα εμβόλια και τις θεραπείες για τον κορωνοϊό.

Όσον αφορά τις δαπάνες εκτός COVID, οι χαμηλότερες τάσεις βραχυπρόθεσμα
αναμένεται να αντισταθμιστούν σε μεγάλο βαθμό και έως το 2027, η σωρευτική μείωση
από τις προ-πανδημικές προοπτικές αναμένεται να είναι μόνο 4 δισ. δολλαρια Σε
γενικές γραμμές, υπάρχει συσχέτιση με το κατά κεφαλήν Ακαθάριστο Εγχώριο
Προϊόν, με υψηλότερη χρήση φαρμάκων σε χώρες υψηλότερου εισοδήματος.
Καθώς οι χώρες ποικίλλουν ως προς το κόστος που φέρουν άμεσα οι ασθενείς, υπάρχει
κάποια συσχέτιση στον τρόπο με τον οποίο οι ασθενείς χρησιμοποιούν τα φάρμακα.
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Οι παγκόσμιες δαπάνες φαρμάκων - το ποσό που δαπανάται για την αγορά φαρμάκων
από παραγωγούς πριν από τις εκπτώσεις και τις εκπτώσεις εκτός τιμολογίου -
αναμένεται να φτάσουν τα 1,9 τρισ. δολ. έως το 2027, αυξανόμενες με ρυθμό 3-6%
ετησίως.

Οι περιφέρειες σε όλο τον κόσμο αναπτύσσονται ακολουθώντας αποκλίνουσες τάσεις,
με κάποιες να οδηγούνται περισσότερο στον όγκο, ενώ άλλες έχουν μεγαλύτερη
συμβολή από την υιοθέτηση της καινοτομίας.

Οι χώρες της Λατινικής Αμερικής, της Ασίας-Ειρηνικού και της Αφρικής και της
Μέσης Ανατολής αναμένεται να αυξηθούν περισσότερο από 10% κατ' όγκο κατά την
πενταετία έως το 2027, ενώ οι δαπάνες θα αυξηθούν πάνω από 30%, υποδεικνύοντας
τόσο την αύξηση όγκου που βασίζεται στον πληθυσμό όσο και μετατόπιση του
μείγματος προϊόντων σε πιο ακριβά προϊόντα.

Η Κίνα ως η δεύτερη μεγαλύτερη χώρα στον κόσμο σε φαρμακευτικές δαπάνες, θα
αυξήσει τον όγκο πωλήσεων κατά 8% συνολικά σε διάστημα πέντε ετών, ενώ οι
δαπάνες θα αυξηθούν κατά 19%, ποσοστό πιο μέτριο από ό,τι τα προηγούμενα χρόνια
και εξακολουθεί να δίνει έμφαση στην επέκταση της πρόσβασης σε νέα φάρμακα μέσω
του Εθνικού Καταλόγου Φαρμάκων Αποζημίωσης (NRDL).
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Από σήμερα οι αιτήσεις για το πρόγραμμα Dentist
Pass μέσω vouchers.gov.gr
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Τετάρτη, 24 Μαΐου 2023, 09:29

Τα υπουργεία Υγείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης ανακοινώνουν ότι τέθηκε σήμερα σε
εφαρμογή το πρόγραμμα Dentist Pass, μέσω του vouchers.gov.gr. Πρόκειται για το
πρόγραμμα προληπτικής οδοντιατρικής, το οποίο αφορά περισσότερα από 660.000
παιδιά ηλικίας από 6 έως 12 ετών, χωρίς εισοδηματικά ή άλλα κριτήρια που
υλοποιείται από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στη βελτιστοποίηση της ποιότητας της προληπτικής
οδοντιατρικής για παιδιά ηλικίας 6 - 12 ετών, καθώς και την εμπέδωση της φιλοσοφίας
της προληπτικής οδοντιατρικής και της ενημέρωσης γονέων και παιδιών για την ανάγκη
της επιμελούς φροντίδας της στοματικής υγιεινής, ώστε τα παιδιά να μεγαλώσουν χωρίς
οδοντιατρικά προβλήματα.

Στο πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με την Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία παρέχεται
η δυνατότητα για μια σειρά από συγκεκριμένες πράξεις, που επιδιώκουν αφ’ ενός να
εδραιώσουν την φιλοσοφία της πρόληψης στα παιδιά και στις οικογένειές τους, αφ’
ετέρου θα εντοπίσουν πιθανά προβλήματα και θα δοθούν οι κατάλληλες οδηγίες ώστε
να αποφευχθούν στο μέλλον.

Οι προληπτικές πράξεις που αφορούν ενδεικτικά σε:

Έλεγχο στοματικής υγιεινής.
Καθαρισμό – απομάκρυνση πλακών.
Φθορίωση.
Οδηγίες Στοματικής Υγιεινής.

Οι γονείς ή κηδεμόνες των δυνητικών δικαιούχων της ενίσχυσης υποβάλλουν
αίτηση χρηματοδότησης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος. Κάθε
οικογένεια μπορεί να υποβάλει μόνο μία αίτηση, στην οποία περιλαμβάνονται όλα τα
παιδιά – μέλη της οικογένειας.

Αιτήσεις

Η έναρξη των αιτήσεων των φυσικών προσώπων στην ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή θα
γίνονται τμηματικά, ανάλογα με τον λήγοντα αριθμό του ΑΦΜ τους ως εξής:

Για ΑΦΜ που λήγουν σε 1 και 2, την Τετάρτη 24 Μαΐου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 3, την Πέμπτη 25 Μαΐου 2023.
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Για ΑΦΜ που λήγουν σε 4, την Παρασκευή 26 Μαΐου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 5, τη Δευτέρα 29 Μαΐου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 6, την Τρίτη 30 Μαΐου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 7, την Τετάρτη 31 Μαΐου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 8, την Πέμπτη 1 Ιουνίου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 9, την Παρασκευή 2 Ιουνίου 2023.
Για ΑΦΜ που λήγουν σε 0, τη Δευτέρα 5 Ιουνίου 2023.

Να σημειωθεί ότι η πλατφόρμα δεν θα κλείνει για τα ΑΦΜ που έχουν προηγηθεί. Για
παράδειγμα, την Πέμπτη 25 Μαΐου θα μπορούν να υποβάλλουν αίτηση τα ΑΦΜ που
λήγουν σε 1,2,3, την Παρασκευή 26 Μαΐου τα ΑΦΜ που λήγουν 1,2,3,4 κοκ.

Η υποβολή αιτήσεων μέσω ΚΕΠ μπορεί να γίνεται από την Τρίτη 6 Ιουνίου 2023
για όλα τα ΑΦΜ. Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις (για όλα τα ΑΦΜ και για υποβολή
είτε μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας vouchers.gov.gr είτε μέσω ΚΕΠ), ως λήξη
υποβολής αιτήσεων ορίζεται η Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023.

Διαδικασία

Στην ηλεκτρονική πλατφόρμα εισέρχεται ένας εκ των ασκούντων την επιμέλεια ή τη
γονική μέριμνα μέσω των κωδικών Taxisnet και αιτείται την έκδοση της ψηφιακής
χρεωστικής κάρτας και την πίστωση του χρηματικού ποσού, συμπληρώνοντας τον
ΑΜΚΑ ή τον Προσωρινό Αριθμό Ασφάλισης και Υγειονομικής Περίθαλψης Αλλοδαπού
(ΠΑ.Α.Υ.Π.Α) του ανήλικου καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας του εισερχόμενου στην
εφαρμογή και ειδικότερα τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τον αριθμό
κινητού τηλεφώνου του.

Κάθε δικαιούχος του προγράμματος λαμβάνει μία ψηφιακή χρεωστική κάρτα
(pass) ύψους 40 ευρώ ανά ωφελούμενο παιδί. Κάθε χρεωστική κάρτα μπορεί να
καλύψει το σύνολο του κόστους των προβλεπόμενων υπηρεσιών οδοντιατρικής
φροντίδας μέχρι του άνω ποσού, που παρέχονται από οποιονδήποτε ιδιώτη οδοντίατρο,
ενώ το ποσό είναι διαθέσιμο για ένα ημερολογιακό έτος.

Το χρηματικό ποσό δύναται να χρησιμοποιείται αποκλειστικά από τα πρόσωπα για την
πραγματοποίηση πράξεων προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας στον ανήλικο
δικαιούχο και δεν είναι επιτρεπτή οποιαδήποτε μεταφορά σε τρίτο πρόσωπο.

Πηγές:
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Σύστημα ελέγχου πρόσβασης στα νοσοκομεία από τον
Σεπτέμβριο

iatronet.gr/article/116749/systhma-eleghoy-prosvashs-sta-nosokomeia-apo-ton-septemvrio-rekor-sth-farmakeytikh-
dapanh

Τετάρτη, 24 Μαΐου 2023, 14:30

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Σύστημα ελέγχου πρόσβασης στα νοσοκομεία (gatekeeping) αναμένεται να ψηφιστεί τον
Σεπτέμβριο. Θα βασιστεί στη μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και του
οικογενειακού γιατρού, με σκοπό να περιοριστεί η νοσοκομειοκεντρική φυσιογνωμία του
ελληνικού συστήματος Υγείας.

Τα παραπάνω περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στην εαρινή έκθεση της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής για την Ελλάδα, στο πλαίσιο της μεταμνημονιακής επιτήρησης.

Στην έκθεση αναφέρεται πως η χώρα μας έχει σοβαρές δυσλειτουργίες στο σύστημα
Υγείας, με τη δημόσια φαρμακευτική δαπάνη να είναι η υψηλότερη στην Ευρώπη
και τις ιδιωτικές πληρωμές των νοικοκυριών να βρίσκονται στα ύψη.

Όπως αναφέρεται στην έκθεση, οι δημόσιες δαπάνες για την υγειονομική
περίθαλψη είναι κάτω από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ οι
πληρωμές που πραγματοποιούν οι ασθενείς από την τσέπη τους είναι οι δεύτερες
υψηλότερες στην Ευρώπη ως ποσοστό του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ).

"Το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης εξακολουθεί να είναι νοσοκομειακό, με τις
δαπάνες θεραπευτικής περίθαλψης να επικεντρώνονται στη νοσηλεία", σημειώνεται
χαρακτηριστικά.

Αίσθηση προκαλεί η παρατήρηση πως η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση μεταξύ
όλων των κρατών - μελών σε δημόσιες δαπάνες για φάρμακα ως ποσοστό του
ΑΕΠ.

Την ίδια ώρα, οι δημόσιες δαπάνες για μακροχρόνια και προληπτική φροντίδα
είναι σημαντικά χαμηλότερες από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν
υπάρχει ολοκληρωμένη εθνική στρατηγική για τη μακροχρόνια περίθαλψη.

"Για να αντιμετωπιστεί αυτό, η Ελλάδα εφαρμόζει ένα πρόσφατα υιοθετημένο σύστημα
Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, για να μειώσει την εξάρτηση από τη νοσοκομειακή
περίθαλψη και να αυξήσει την αποτελεσματικότητα της πρόσβασης σε αγαθά και
υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης", επισημαίνεται στην έκθεση.
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Οι συντάκτες της, ωστόσο, προειδοποιούν πως η πλήρης ανάπτυξη της
μεταρρύθμισης αυτής παρεμποδίζεται από την έλλειψη οικογενειακών γιατρών,
καθώς ο αριθμός τους δεν επαρκεί για να καλύψει ολόκληρο τον πληθυσμό.

Έλεγχος πρόσβασης

Όπως αναφέρουν, θα απαιτηθεί επαρκής κάλυψη για την πλήρη εισαγωγή ενός
αποτελεσματικού και ολοκληρωμένου συστήματος βασισμένου στο σύστημα
ελέγχου της πρόσβασης στα νοσοκομεία (gatekeeping), που θα νομοθετηθεί από
την 1η Σεπτεμβρίου 2023.

Για το σκοπό αυτό, απαιτούνται ισχυρότερα κίνητρα για την επέκταση του αριθμού
των οικογενειακών γιατρών για την επίτευξη πλήρους πληθυσμιακής κάλυψης και
εγγραφής πληθυσμού, η οποία θα είναι καθοριστικής σημασίας για τη διασφάλιση
επαρκούς και ίσης πρόσβασης στην υγειονομική περίθαλψη για τον πληθυσμό.

Για να εξασφαλιστεί επαρκής και ισότιμη πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη, να
ολοκληρωθεί η ανάπτυξη του πλαισίου πρωτοβάθμιας περίθαλψης και να υιοθετηθούν
ισχυρότερα κίνητρα για την εγγραφή επαρκούς αριθμού οικογενειακών γιατρών,
προκειμένου να επιτευχθεί πλήρης πληθυσμιακή κάλυψη και καταγραφή πληθυσμού.
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Η καθηγήτρια Πνευμονολογίας Αναστασία Κοτανίδου φέρεται να έχει αποδεχτεί την
πρόταση να αναλάβει υπηρεσιακή υπουργός Υγείας.

Έπειτα από τις αρχικές επιφυλάξεις που εξέφρασε, αποδέχτηκε τελικά την πρόταση και
αναμένεται να ορκιστεί την Παρασκευή.

Η κ. Κοτανίδου είναι διευθύντρια ΜΕΘ στο νοσοκομείο "Ευαγγελισμός" και μέλος στην
επιτροπή εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας για τον κορωνοϊό.

Είχε, επίσης, οριστεί και επικεφαλής της Επιστημονικής Επιτροπής για τον σχεδιασμό
νέων κλινών Μονάδων Εντατικής Θεραπείας στα Νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος
Υγείας.
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